

江苏交通信用“红黑榜”本月启用

诚信个人可享公交、博物馆优惠，失信者将受多部门联合惩戒

快报讯(记者 李娜)7月12日，现代快报记者了解到，江苏省交通运输厅发布的《江苏省交通运输守信联合激励和失信联合惩戒对象名单管理办法》(以下简称《办法》)于本月起正式施行。今后，交通部门将每年评定一次信用“红黑榜”，守信者将在多个方面享受“绿色通道”、费用减免等；失信者如果不进行“信用修复”，则会处处受制。

因为献血量累计超过4000毫升、成功捐献造血干细胞，戴洪林成为南京“市民诚信卡”的首批领用者。凭借这张卡，他在南京能4角乘公交，半价坐地铁，还能免费游览南京多个收费博物馆。据悉，南京还有各级劳动模范、见义勇为人员共计数万人享有这一福利。

在京杭运河苏北段，苏北航务处建立的“船舶诚信档案”，能决定船舶是享有“免费提放”“优先调度”“手工登记”，还是“延时登记6小时(24小时)”等差别化服务。今年春季，淮安船闸一号闸大修，待



内置了诚信卡功能的市民卡 采访对象供图

闸时间延长到了8天以上。因诚信积分高而被评定为“十佳”的洪泽航运有限公司所属苏洪航拖29船队便享受到了优先过闸的政策。省下了8天的时间。

在江苏省交通运输厅打造的“一库一网一平台”上，点击“信用查询”，建设及运输市场的信息都能实现共享，并面向经营者、从业人员及普通市民提供免费服务。

据介绍，江苏交通领域的守信及失信行为不仅有据可查，今后，

还将在更大程度上影响个人及企业的发展。此次《办法》实施，把对守信者的激励和失信者的联合惩戒写入行业治理规范。根据《办法》，红名单可以在政府资金支持、采购招标、资金审核、市场准入、日常检查、评优评先等方面享有一定的激励措施，黑名单则将受到相应的联合惩戒。上了黑名单的失信者，可以在一定时间内修复，被移出黑名单后，仍存在一定时间的“观察期”。

长江江豚拟升格“一级保护” 因野外捕捉猖獗，画眉、相思鸟有望进入国家保护名录

近日，国家林业和草原局、农业农村部共同发布了《国家重点保护野生动物名录》(以下简称《名录》)征求意见稿，这是自1989年野生动物保护法施行以来第一次大幅度修订《名录》。现代快报记者了解到，《名录》中拟新增列保护物种347个，长江江豚、穿山甲等55个物种升级“一级国宝”。此次征求意见截止时间为7月19日。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐红艳



长江江豚 视觉中国供图



东方白鹳 范明供图

收录“新面孔”347个， 长江江豚拟升级

现代快报记者梳理发现，新版《名录》新增347个物种，比初版收录的物种总数还多。这是《名录》30年来的首次“大修”。法律修订后新增“名录每5年评估一次”规定。新版《名录》共有55个物种的保护等级从二级升至一级，主要集中在鲸豚类和猛禽类。记者统计发现，鲸目下的大型鲸豚类野生动物，除白𬶨豚、中华白海豚维持一级、鲸目其他种维持二级外，其余15个物种均升为一级，长江江豚就在其中。

长江江豚是长江特有的鲸豚类动物，目前数量仅1000余只，被誉为“水中大熊猫”。过去几十年，受人类活动和自然环境变化的影响，长江里的鲸豚类面临生存考验。近些年来，将长江江豚升级为一级保护动物的呼声不曾断绝。

勺嘴鹬上榜，江苏是其重要迁徙停息地

另外一项集中升级的领域集中在猛禽类。《名录》从珍贵性原则考虑，将猛禽所有种(鹰形目55种、隼

形目12种和鸮形目32种)列入保护名录，其中重要物种列为一级保护。江苏野鸟会成员范明认为，新版《名录》鸟类的数量大幅增加，说明鸟类生存状况变差，保护工作任重道远。

《名录》鸟纲新增了百余种鸟类。其中有大量水鸟，包括东方白鹳(gu àn)、勺嘴鹬、黑嘴鸥、水雉等。其中东方白鹳、勺嘴鹬等首次纳入《名录》，就“晋升”为一级保护动物。

生态环境部南京环境科学研究所研究员崔鹏告诉现代快报记者，勺嘴鹬主要繁殖于西伯利亚东部的苔原地带，冬季至我国南方与南亚越冬，迁徙时经过我国东部沿海。每年的春天及秋季，勺嘴鹬都会飞至江苏沿海滩涂，觅食并完成换羽后，再继续往南飞。

螺狮、锦绣龙虾拟增 列入名录，对吃货没影响

最近，爱吃螺蛳粉的小伙伴有些着急。因为在新版《名录》里，腹足纲田螺科首次登榜，其中东北田螺和螺蛳新增为二级保护动物。专家介绍，《名录》中拟列为二级保护动物的“螺蛳”与“螺蛳粉”中使用的田螺和石螺是完全不同的物种。

拟列为二级保护动物“螺蛳”，是田螺科、螺蛳属，主要生长在云南省的高原湖泊中。别说吃了，可能一般人连见都见不到。

锦绣龙虾也被列入新版《名录》中。中华锦绣龙虾是龙虾中体型最大的种类，也是世界名贵的经济虾类。此次拟新增的锦绣龙虾仅限野外种群。未来，如果锦绣龙虾进入二级保护后，未经许可，捕捞和买卖野生的锦绣龙虾则属于违法。

野外捕捉猖獗，画眉、百灵、相思鸟也被收录

在新增鸟类保护物种中，有画眉、红胁绣眼鸟、相思鸟、鹩哥、蒙古百灵、云雀等。崔鹏说，目前大家在市面上看到的笼养画眉、相思鸟等，不少来自野外捕捉。

“将其纳入《名录》，说明人类的过度捕猎、食用等，已经威胁到部分鸟类的生存安全。”他解释，虽然目前这些鸟类的野外种群数量还比较大，但也要做好预防。崔鹏举例，由于错误宣传其药用功效，导致野外黄胸鹀(wú)遭到过度猎捕造成野生种群数量大幅度下降，记者注意到，本次调整也考虑将其新增为国家一级保护。

走向我们的小康生活·“小康”话小康

房子越住越大，日子越过越好！ 85后见证老县城的蜕变

“跟过去相比，我的工资涨了好几倍，家里的住房和生活都有很大提高，而且我们灌南的发展也越来越好，县城道路更宽了，路旁绿化更靓了，市民的各种精神文化生活丰富了，我觉得这就是小康。”连云港市灌南县审计局公务员陈小康谈起小康生活这样说，在他的理解中，所谓的小康生活不仅是个人家庭的生活富足，更伴随着社会的不断发展和进步。

现代快报+/ZAKER南京记者
王晓宇



陈小康(右)和同事在审计项目现场
本人供图

工资涨了好几倍，家 庭生活越来越好

陈小康生于1985年11月，父母都是灌南中等专业学校的老师，“我父母就给我起了这个名字，不仅希望我将来生活过得好，也希望我身体健健康康的。”

陈小康回忆：“小时候我们家住在父母学校的家属区，面积也就70平方米左右，每天上学都是父母骑着自行车送我。”陈小康说，要是碰到刮风下雨，特别是冬天，就感觉特别痛苦，从家里到学校，手脚基本都冻僵了。班级里的同学情况也都差不多，大家有的靠走路上学，有的靠自行车，那个时候，街上也能看到轿车或者摩托车，但感觉跟大家都没太大关系。

上初中后，陈小康自己骑车上学，从县城西部穿过整个城区来到县城东南部的灌南中学，“现在回想起来，中学那几年，每天来回穿过县城，整个县城几乎没什么变化，街就那几条，地标一直是那幢5层楼的灌南商厦。”

2007年从南京林业大学毕业后，陈小康回到灌南成为一名大学生村官，后来又考取公务员，10多年过去了，他的工资也从刚工作时的1000元涨到现在5000多元，“我们家房子也换成了120多平方米的商品房，家里也买了辆20多万的轿车代步，物质生活我自己觉得很满足了。”陈小康说，自己和爱人都是公务员，双方

父母也都有工作，养老有保障，自己有两个孩子，小日子过得有滋有味，“爸妈给我起小康这个名字的愿望，已经实现了。”

工作量在增大，说明 城市在快速发展

陈小康觉得这么多年城市日新月异的变化才是更加显而易见的，这也奠定了实现全面小康的基础。

陈小康记得刚开始工作时，担任村委会主任助理的他被抽调到新安镇协助土地征收工作，每天跟着工作组领导负责丈量征收地块面积，“征收的范围都是老县城的周边，也就从那个时候开始，灌南县城开始慢慢向外发展的。”

2011年，陈小康考取公务员后，到灌南县审计局工作，工作变成审计政府各种投资项目，他也从一名科员成长为该局固投科的科长，随着职务变化，工作量也在不断增加，“我刚工作的时候，一年审计的项目也就十多个，2019年，我审计的项目整整30个，翻了一倍多。”陈小康说，自己审计的项目包括医院、学校、自来水厂以及安置小区等各类民生设施建设以及城市道路、农村道路、农业灌溉水渠等基础设施建设。“项目多，说明城市发展快了，各类配套设施完善，更能满足市民的需求了。我们越忙，说明城市发展越快。”

天天出彩

体彩7位数(20083期)

中奖号码:	5 4 0 1 7 9 0	奖等:	本地中奖注数	每注奖金
特等奖	0注			0元

体彩排列3(20144期)

中奖号码:	6 1 0	投注方式:	本地中奖注数	每注奖金
直选	223注		1040元	
组选3	0注		346元	
组选6	1197注		173元	

福彩双色球(2020062期)

红球号码:	10 14 17 22 26 27	蓝球号码:	5
奖级:	中奖注数	每注奖金	
一等奖	5注	8901954元	

福彩3D游戏(2020145期)

中奖号码:	1 0 9	奖等:	江苏中奖注数	每注奖金
单选	203注		1040元	
组选3	0注		346元	
组选6	732注		173元	

体彩鸡毛信 体彩大乐透送出5注头奖

7月11日，体彩大乐透第20061期全国共开出5注一等奖，包括4注1800万和1注1000万。奖池方面，当期开奖结束后，8.23亿元滚存至7月13日(周一)开奖的第20062期。感兴趣的朋友可以到身边的体彩网点购买大乐透彩票。

苏堤